

我们就在您身边

鲁鲁晚报 2025.11.26 星期三



找记者 上壹点

读者热线>>>

0635-8451234

文化铸魂 仁心惠民

## 聊城公立医院这样擦亮“品牌名片”

□ 金增秀

“扫这个二维码就行，孕期该注意啥、孩子急救咋处理，上面都讲得明明白白，还有24小时健康热线能随时问，太实用了！”近日，在聊城市人民医院就诊的王先生，对医院推出的“扫码+”科普服务赞不胜口。这一便民举措，正是聊城市公立医院将文化品牌建设从院内延伸至社会、融入百姓健康生活的生动缩影。

从随手可学的健康科普，到清风正气的廉洁行医；从百年老院的精神传承，到中医药文化的守正创新……近年来，在聊城市卫健委的统筹推动下，全市公立医院不断挖掘自身特色，积极打造具有辨识度与温度的文化品牌，让医院不仅有医术的高

度，更有人文的厚度。

文化如水，润医无声。在聊城市人民医院，“廉润聊医”品牌建设正悄然融入日常。门诊大厅电子屏上滚动播放着廉洁标语与医德故事，科室里设置廉洁文化书角，院党委牵头开展分层分类廉洁教育，推动廉洁理念内化于心、外化于行。“能感觉到医院在风气建设上很用心，这样的环境让我们患者更安心。”前来就诊的李女士表示。如今，廉洁文化已成为该院文化品牌中一道坚实底色。

百年仁心，如何接续传承？拥有138年历史的聊城市第二人民医院，从施医所的济世传统中提炼出“文承百年，厚德精医”的文化精神。医院不仅完善各岗位服务规范，更常年组织医务人员“下乡赶集”、义诊

入户，让百年医脉流淌在鲁西大地的千家万户。

文化品牌，如何凝聚人心？在聊城市第四人民医院，“道德讲堂”成了职工的精神家园。医院将经典作品融入日常教育，营造“仁者爱人、厚德至善”的文化氛围。“在这里工作，不只是职业，更是一种修身与成长。”一位年轻医生感慨道。据了解，该院员工对文化理念的认同度超过85%，文化认同有效转化为服务温度。

中医药文化，如何焕发新彩？聊城市中医医院打造的“元春”中医药文化品牌，已成为一张“国字号”名片。该品牌将传统中医药智慧与现代人健康需求相融合，获评全国公立医院新文化建设典型案例，让古老的中医药文化以更亲切的方式走进

百姓生活。

据悉，为确保文化品牌建设落到实处，聊城市各公立医院普遍建立起党委领导的工作机制，将文化建设纳入整体发展规划。同时，积极构建“报、网、端、微、屏”一体化的融媒体传播矩阵，让医院的品牌故事与服务理念传播得更广、更深、更暖。

“医院文化品牌，是彰显仁心仁术的‘软实力’，是驱动高质量发展的‘硬支撑’，更是赢得群众信赖的‘金名片’。”市卫健委党组书记、主任，市中医药管理局局长张月莲表示，“下一步，我们将持续引导各医院在内涵上做深、在传播上做活、在服务上做实，让扎根于聊城大地的医院文化品牌，真正成为百姓心中可信赖、可依靠、可托付的温暖力量。”

## 探索科学奥秘 放飞科技梦想

——东昌府区阳光小学举办第七届校园科技节

在校园生活的绚丽画卷中，科技节宛如一颗璀璨星辰，以其独特的魅力点亮了同学们对科学的热爱与追求。为丰富校园文化生活，着力培养学生的创新意识与实践能力，11月21日，东昌府区阳光小学举办了以“探索科学奥秘 放飞科技梦想”为主题的第七届科技节。活动期间，各年级学生踊跃参与，在科学的海洋中尽情遨游，留下了无数精彩瞬间。



### 小小植物学家 探寻生命成长密码

三年级的同学们化身“小小植物学家”，开启了一场充满生机与惊喜的植物探索之旅。孩子们满怀期待地挑选了大蒜、洋葱、绿豆等易于种植的植物作为观察对象，分别选择土培和水培的种植方式，并进行了为期两周的观察记录。

同学们化身细心的守护者，每3天观察植物的细微变化，并认真记录下每一个成长瞬间。从嫩绿的新芽破土而出，到叶片逐渐舒展、茁壮成长，每一个小小进步都让他们欢呼雀跃。在这个过程中，孩子们不仅亲眼见证了生命的顽强与神奇，更深刻体会到了耐心与坚持的重要性。他们用实际行动诠释着对科学的热爱，在探索植物奥秘的道路上迈出了坚实的第一步。

### 小小科学家 旧物改造焕新生

四年级的同学们则化身“小小科学家”，以创意为笔，以旧物为纸，书写了一场变废为宝的精彩篇章。活动现场，纸箱、水瓶、易拉罐等平日里被视为废弃物的物品，在同学们的巧手下仿佛被赋予了新的生命。

大家充分发挥自己的想象力和创造力，将原本平凡无奇的旧物改造成了一件件独具匠心的作品。有的同学将水瓶改造成实用的笔筒，还在上面绘制了五彩斑斓的图案，让原本单调的笔筒变得趣味十足；有的同学利用易拉罐制作成了小巧玲珑的灯笼，在灯光的映照下，闪烁着温暖而迷人的光芒。

通过这次旧物改造活动，同学们不

仅学会了如何利用资源、变废为宝，更深刻认识到了环保的重要性。他们用自己的创意和行动为保护环境贡献了一份力量，同时也展现了新时代少年的创新精神和实践能力。

### 纸艺工程师 挑战折纸新高度

五年级的同学们迎来了“纸艺工程师”的挑战，他们要用一张张普通的纸张，挑战折纸飞机，这无疑是一场对动手能力和创造力的巨大考验。一架架造型各异的纸飞机在同学们的手中诞生了，它们如同一只只展翅欲飞的雄鹰，带着同学们的梦想冲向蓝天，同学们的脸上洋溢着成功的喜悦。

通过这次纸艺挑战活动，同学们不仅锻炼了自己的动手能力，更培养了勇于探索、敢于创新的精神。

本次科技节在同学们的欢声笑语中圆满落幕，但探索科学的脚步永远不会停歇。在这场科技盛宴中，同学们用智慧和汗水书写了属于自己的精彩，收获了知识、友谊和成长。在未来的日子里，光学学子们将继续怀揣着对科学的热爱和追求，不断探索未知、挑战自我，在科学的道路上越走越远，放飞更加绚烂的科技梦想。

(张超 通讯员 赵佳璐)

## 东昌府区广平镇中心幼儿园开展“幼儿本领大”活动

2025年11月21日，广平镇中心幼儿园开展“幼儿本领大”展示活动，孩子们在趣味互动中秀技能、展风采。

活动中，幼儿园通过线上打卡、亲子任务等形式，引导家长参与幼儿本领练习，形成家园共育合力，让孩子们在园学技能、在家勤实践。成果展示时幼儿们在穿衣叠被、故事朗诵、手工展示等各个环节精彩纷呈，

他们专注投入，熟练完成各项任务，稚嫩的表现赢得阵阵掌声。

此次活动有效提升了幼儿的生活自理与团队协作意识，增强了自信心和表现力。同时，家园携手的模式让家长更直观了解孩子的成长，为幼儿营造了全方位的成长环境，为其后续身心健康发展奠定了坚实基础。

(张超 通讯员 李丽君)

ICBC 中国工商银行 聊城分行

宁月流转情未减  
工行敬长暖人心

- 活动时间：2025年9月-12月每月9日
- 活动内容：

工行聊城分行“工银敬长日”暖心启幕！只要您是工行社保卡养老待遇领取人，男55-80周岁、女50-80周岁，携带身份证件、社保卡和智能手机，到聊城任意工行网点换购惊喜好礼，数量有限，先到先得！工行专业护航，伴您长乐晚年。详情询网点或拨4006495588。